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Presentazione dei risultati dei questionari somministrati a genitori, docenti e 

alunni del nostro Istuituto al fine di valutare la Didattica a distanza, messa in 

atto all’indomani dellemergenza Covid-19. 

 

 

Questionario genitori: 

La DAD messa in atto dalla nostra scuola  è stata valutata molto 

positivamente dai genitori, viene messo in evidenza: la buona 

organizzazione, l’impegno di docenti e alunni, il rapporto e il dialogo costantI 

e l’adeguato carico di lavoro assegnato agli alunni. 
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Dai grafici si evince che: 
 
 hanno risposto al questionario 145 genitori, il 41, 4 % è rappresentato dai genitori di 

alunni frequentanti il primo anno della Secondaria di I grado, seguiti dai genitori di 
alunni frequentanti il secondo anno, i meno partecipativi sono stati i genitori degli 
alunni delle classi terze. 
 

 Oltre l’84 % dei ragazzi ha partecipato in modo costante alla DAD. 
 

 Il dispositivo maggiormente utilizzato è stato lo smartphone (51,7%), seguito dal 
computer portatile (32,4%). 
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Dai grafici si evince che:  
 
 oltre la metà degli alunni (51%) ha dedicato allo studio più di due ore al giorno. 

 
 Il 79,3% dei genitori reputa adeguato il carico di lavoro assegnato giornalmente. 

 
 Buono risulta il feedback fornito dagli insegnanti alle attività (50,3%), il 29,7 % dei 

genitori lo ha reputato ottimo. 
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Dai grafici si evince che:  
 
 i genitori hanno valutato molto positivamente l’organizzazione messa in atto dalla 

scuola: il 53,8 % l’ha considerata buona e il 28,3% ottima. 
 

 Fra le difficoltà maggiormente riscontrate rientrano i problemi di collegamento 
internet e quelli di natura emotivo-personale. il 31,6% non ha riscontrato nessuna 
grande difficoltà. 
 

 Positivo risulta anche lo stato emotivo dei ragazzi nell’affrontare la DAD, il 53,8% 
dei genitori dischiara che il proprio figlio si è mostrato tranquillo ed è riuscito a 
concentrarsi in modo opportuno. 
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Questionario docenti: 

La DAD messa in atto dalla nostra scuola  è stata valutata positivamente dai 

docenti, viene messo in evidenza: la buona organizzazione, l’impegno degli 

alunni, il rapporto e il dialogo costanti.  

Vanno evidenziate alcune difficoltà come la lentezza della rete internet e la 

mancata partecipazione in precedenza di corsi di formazione sulla didattica 

online. 
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Dai grafici si evince che:  
 

 hanno risposto al questionario 105 docenti, il 48, 6% dell’area linguistica o storico-
sociale. 

 
 Le modalità maggiormente usate per lo svolgimento della DAD sono state Compiti da 

far svolgere e consegnare (84%) l’invio di dispense e altro materiale online (68%) e la 
visione di filmati, documentari e altre risorse online (66%). 
 

 Gli strumenti maggiormente utilizzati sono stati: Whatsapp o altri sistemi di 
messaggistica (89%),  Registro elettronico (83%) YouTube (68%), Google Meet (59%) 
Videoconferenza (43%) 
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Dai grafici si evince che: 
 

 anche per i docenti i dispositivi maggiormente utilizzati sono stati gli smartphone 
(71%) e i computer portatili (84%). 

 
 I docenti hanno valutato buono il dialogo con i propri alunni (54%) e il loro impegno 

(62%). 
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Dai grafici si evince che: 
 

 i docenti valutano positivamente l’organizzazione messa in atto dalla scuola (buona 
51,4% e ottima 31,4%). 

 
 Seppur molti docenti non abbiano incontrato difficoltà particolari, fra quelle emerse 

c’è il collegamento ad internet e la mancanza di linee guida e riferimenti chiari. 
 

 I docenti hanno dichiarato di riuscire, durante la DAD, a definire in maniera chiara gli 
obiettivi di apprendimento delle proprie materie. 
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Dai grafici si evince che:  
 
 pochi docenti avevano in passato seguito corsi di formazione sulla Didattica a 

distanza, poiché non erano interessati a questa modalità di insegnamento. 
 

 I docenti dichiarano di dover utilizzare questa didattica solo in situazioni particolari 
o di emergenza. 

 
 Durante l’emergenza Covid-19 i docenti hanno utilizzato la rete per comunicare con 

i propri cari (33,8%) e informarsi sull’emergenza e sugli avvenimenti (28,2%). 
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Questionario alunni: 

La DAD messa in atto dalla nostra scuola  è stata valutata positivamente dagli 

alunni, viene messo in evidenza: la buona organizzazione, l’impegno, il 

rapporto e il dialogo costanti con gli insegnati. Viene valutato accettabile 

anche l’impegno e il carico a loro richiesti. 

Inoltre i ragazzi hanno affermato, attraverso il questionario, di aver 

compreso il senso del proprio studio e di esser diventuti in possesso di nuove 

competenze.  
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Dai grafici si evince che:  
 

 hanno risposto al questionario 181 alunni, di cui 42,5% frequentanti il primo anno 
della Secondaria. 

 
 Gli alunni dichiarano di aver partecipato alle seguenti modalità di lavoro: Video-

lezioni in streaming (157%) , compiti da svolgere e consegnare (145%), questionari 
e verifiche online 8120%), visione di filmati e documentari e risorse online (119%). 

 
 In questa DAD gli alunni hanno utilizzato con i propri insegnanti i seguenti 

strumenti: Google Classroom (178%), Google Meet (166%) e il Registro elettronico 
(125%).  
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Dai grafici si evince che:  
 

 anche per gli alunni i dispositivi maggiormente utilizzati sono gli smartphone 
(44,4%) e i computer portatili (36,3%). 
 

 Gli alunni hanno valutato positivamente il dialogo con i propri insegnanti: buono 
(48,1%) e ottimo (34,4%). 

 

 L’impegno  richiesto dagli insegnanti viene considerato accettabile (54,7%). 
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Dai grafici si evince che:  
 

 Anche gli alunni hanno considerato positiva l’organizzazione che la scuola ha 
messo in atto, infatti il 44,8% l’ha giudicata ottima. 
 

 I ragazzi non hanno riscontrato grandi difficoltà, però la difficoltà maggiore risiede 
nel lento collegamento ad internet (30,4%). 

 

 Nonostante la DAD, l’88,4% dei ragazzi ha compreso l’importanza dello studio 
proposto.   
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F.S: prof.ssa Antonietta Mentana 

Dai grafici si evince che:  
 

 La maggior parte degli alunni è riuscita a concentrarsi e a sentirsi tranquilla 
(45,8%), mentre altri sono riusciti a lavorare anche se con qualche preoccupazione 
(42,5%). 
 

 Per i ragazzi la DAD non ha rappresentato un grande disagio, infatti il 44,8%  ha 
affermato di trovarsi a proprio agio e di imparare quanto in presenza, il 28,9% ha 
sottolineato come questa didattica abbia permesso loro di apprendere nuove 
competenze. 

 

 Nonostante la DAD non abbia comportato disagi importanti, l’88,4% degli alunni  
affermano che la didattica online andrebbe utilizzata solo in situazioni di 
emergenza. 
 

 I ragazzi hanno utilizzato la Rete internet anche per essere in contatto con i propri 
cari (34,9%)  e amici e per svagarsi (31%). 
 


